

中俄执政党对话机制第五次会议在京举行 习近平普京分别致贺信

新华社北京12月1日电（记者郝亚琳）中俄执政党对话机制第五次会议1日在北京举行。中共中央总书记习近平和俄罗斯总统普京分别致贺信。

习近平在贺信中对会议召开表示热烈祝贺。他指出，我和普京总统对发展中俄全面战略协作伙伴关系有高度共识，共同推动两国关系进入相互提供重要发展机遇、互为主要优先伙伴的新阶段。政党交往作为中俄全面战略协作伙伴关系的重要组成部分，对两国关系发展具有独特作用。

习近平强调，中国共产党和统一俄罗

斯党负有引领各自国家发展的重要使命。两党保持机制化交往，办好中俄执政党对话机制会议和中俄政党论坛，为两党就两国关系和执政党建设等战略性问题进行交流搭建了有效平台。这次会议以“党的执政能力与国家治理体系现代化”为主题，体现了两党的责任感和使命感，有利于两党加强自身建设、推进国家治理体系和治理能力现代化，促进中俄关系深入发展。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并作了题为《中共加强党的执政能力建设、推进国家治理体系现

代化的做法与经验》的主旨讲话。他说，在此次会议开幕之际，习近平总书记和普京总统专门致贺信，体现了对发展中俄两国全面战略协作伙伴关系的高度重视，对深化中俄两党关系的真诚愿望。党的执政能力决定着国家治理状况。中国共产党在加强执政能力建设中，坚持以马克思主义为指导，积极推进理论创新，为党治国理政提供科学的理论指南；不断完善党的执政方略，协调推进“四个全面”战略布局，明确党和国家事业发展的总遵循；抓好发展这个党执政兴国的第一要务，树立和贯彻创新、

协调、绿色、开放、共享的发展理念，以新的发展理念引领发展实践；大力培育和弘扬社会主义核心价值观，增强全民族团结奋进的精神力量；坚持科学执政、民主执政、依法执政，完善党的领导方式和执政方式；坚持全面从严治党，密切党同人民群众的血肉联系，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。希望两党用好执政党对话机制会议这个平台，深化经验交流，相互学习借鉴，更好落实两国元首重要共识，促进中俄关系向前发展。

全国政协副主席王家瑞和统一俄罗

斯党最高委员会主席格雷兹洛夫分别宣读习近平总书记和普京总统的贺信。

格雷兹洛夫在致辞中表示，两党相互交流治国理政经验，探讨合作中的重大问题，有利于增进政治互信。相信两党关系的发展，将推动两国各领域务实合作。

会议开始前，刘云山会见了参会的统一俄罗斯党代表团。

中俄执政党对话机制第五次会议由中共共产党和俄罗斯统一俄罗斯党共同举办。

网购火车票需核验手机

据新华社北京12月1日电 记者从中国铁路客户服务中心12306网站获悉，近期，一些网上购票人员利用虚假手机号注册账户，在春运售票期间囤票倒票。为确保广大旅客的正常出行，保护旅客的个人信息安全，并将购票信息准确送达旅客，12306网站对注册用户手机可联络性进行核验。

12306网站随时受理旅客的手机核验业务，通过网站与旅客手机之间互发短信确认可联络性。旅客近期在第一次网上购票时会看到提示，自第一次购票当天起三天之内，旅客可以在方便的时间随时核验手机，同时，在这三天中未进行核验仍可购票。

手机核验业务开展后，12306网站为旅客提供新服务，开通手机号直接登录功能。当旅客遗忘了不好记忆的用户名或邮箱时，可以直接使用手机号码登录。



额哈铁路开通运营

12月1日，一列满载货物的列车从内蒙古额济纳旗驶向新疆哈密。

当日，内蒙古自治区额济纳旗至新疆维吾尔自治区哈密市铁路正式开通运营，该铁路东起额济纳站，向西经甘肃省，终至哈密东站，线路全长644公里。它的建成运营，将进一步完善我国西部铁路网结构，形成贯通东西、连接天津港与阿拉山口2个口岸的铁路通道。临(河)哈(密)铁路贯通后，新疆至华北的铁路运输距离，较通过兰新、包兰铁路运行缩短约760公里，可大幅节约运输成本，提高运输效率。

12月起“老赖”将不得担任公司法定代表人

据新华社北京12月1日电 记者1日从国家工商总局获悉，从12月起，凡因有偿还能力但拒不偿还全部或部分到期债务，被全国各级人民法院列入失信被执行人名单的自然人（即“老赖”），将受到信用惩戒，不得在全国范围内担任任何公司的法定代表人、董事、监事和高级管理人员。

目前，工商总局已经实现与最高人民法院专线网络的连通，归集了170万“老赖”的身份信息，建立了失信被执行人名单库并每日更新。工商总局和各地工商、市场监管部门的登记注册系统将对“老赖”登记申请进行自动拦截，并制发《申请人告知单》，提示其与相关人民法院接洽。“老赖”履行偿债义务后，向相应人民法院提出申请，由该法院将其从名单中删除，并经最高人民法院将数据交换至工商总局后，相关任职资格限制将自动解除，确保既不漏过一个“老赖”，又保障已经履行法定义务的人的合法权益。

黑龙江鸡东一煤矿瓦斯燃烧事故涉嫌瞒报已确认3人死亡

据新华社哈尔滨12月1日电 记者12月1日从黑龙江省鸡西市人民政府获悉，11月28日发生在鸡西市鸡东县福源煤矿的瓦斯燃烧事故造成3名矿工遇难，该矿涉嫌死亡瞒报。

11月30日，在鸡东事故进一步调查过程中，调查组接到举报人反映该矿涉嫌死亡瞒报，于是调查组连夜开展工作。

12月1日15时，福源煤矿投资人张洪伟投案。现初步查明，事故发生时当班作业面19人，受伤9人，死亡3人，伤者正在医院治疗。

此前，鸡西市人民政府部门向媒体通报，鸡东县福源煤矿发生瓦斯燃烧事故时，当班入井18人，无人死亡，有5人轻度烧伤，正在医院观察治疗。

走进国家艾滋病确诊实验室



12月1日，第三军医大学新桥医院国家艾滋病确诊实验室内，医生查看检血样试管管。

当日是第28个“世界艾滋病日”，为宣传艾滋病相关知识，位于重庆的第三军医大学新桥医院国家艾滋病确诊实验室、输血科、门诊部共同举办“行动起来，向‘零’艾滋病迈进”主题活动。

新华社发

李克强对全国易地扶贫搬迁工作电视电话会议作出重要批示强调

坚持搬迁和发展“两手抓”

新华社北京12月1日电 全国易地扶贫搬迁工作电视电话会议12月1日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：易地扶贫搬迁是实施精准扶贫、精准脱贫的有力抓手，是全面建成小康社会、跨越中等收入陷阱的关键举措。各地区和相关部门要紧密结合新型城镇化和农业现代化，扎实推进这项工作。坚持尊重群众意愿，注重因地制宜，搞好科学规划。坚持加大中央财政支持和多渠道筹集资金相结合，用好各类扶贫资源，合力攻坚。坚持搬迁和发展“两手抓”，妥善解决搬迁群众的居住、看病、上学等问题，统筹谋划安置区产业发展与群众就业创业，确保他们生活有改善、发展有前景。

中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的十八届五中全会、中央扶贫开发工作会议精神，认真落实李克强总理重要指示批示要求，充分认识这项工作的艰巨

性，充分利用我们的政治优势、制度优势和当前的有利时机及条件，强化政策扶持，加大工作力度，加快推进实施。

汪洋指出，今后5年，对生存条件恶劣的1000万贫困人口实施易地扶贫搬迁，是打赢脱贫攻坚战的关键举措。要规划先行，合理确定搬迁规模，区分轻重缓急，有序组织实施。要依据建档立卡数据，精准实施搬迁，搬迁一户，脱贫一户。要尊重农民群众意愿，因地制宜确定安置方式，可以在移民新村、小城镇、乡村旅游区等集中安置，也可以采取插花等方式分散安置，还可以通过进城务工、投亲靠友等自行安置。要与推进城镇化和农业现代化紧密结合，支持搬迁群众发展特色种养产业，加强培训提高搬迁群众就业能力，改善搬迁安置区基础设施和公共服务，确保搬得出、稳得住、有事做、能致富，逐步融入当地社会。要管好用好扶贫搬迁资金，加强对项目实施、资金使用和搬迁成效的监督考核，确保如期完成易地扶贫搬迁任务。

人民日报评论员

“越是进行脱贫攻坚战，越是要加强和改善党的领导。”要确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会，必须按照习近平总书记所要求的，加强脱贫攻坚的组织领导，“把脱贫攻坚责任扛在肩上，把脱贫任务抓在手上”，坚定信心、勇于担当，攻坚克难、乘势而进，为脱贫攻坚提供坚强政治保障。

脱贫攻坚战的冲锋号已经吹响，不想抓落实、不敢抓落实、会不会抓落实，检验着我们的精神状态、干事能力和工作作风。各级党委和政府必须把扶贫开发工作作为重大政治任务来抓，既要运筹帷幄，也要冲锋陷阵，切实解决好思想认识不到位、体制机制不健全、工作措施不落实等突出问题。脱贫攻坚任务重的地区党委和政府要把脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓，坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局。只要我们充分

发挥政治优势，充分发挥好各级党委总揽全局、协调各方的领导核心作用，层层签订脱贫攻坚责任书、立下军令状，建立年度脱贫攻坚报告和督察制度，把脱贫攻坚实绩作为选拔任用干部的重要依据，把夯实农村基层党组织同脱贫攻坚有机结合起来，就能够形成五级书记抓扶贫、全党动员促攻坚的局面。

“国之兴也，视民如赤子；其亡也，以民为草芥。”各级领导干部要从巩固党执政的阶级基础和群众基础、从保持同人民群众的血肉联系的高度出发，保持顽强的工作作风和拼劲，满腔热情做好脱贫攻坚工作。当年，聂荣臻元帅曾在河北阜平战斗生活，留下了“阜平不富，死不瞑目”的心愿。前不久，习近平总书记曾深情感慨，40多年来，扶贫始终是他工作的一个重要来源，花的精力最多。我们共产党人必须有这样为民造福情怀，牢记“善为国者，遇民如父母之爱子，兄之爱弟，闻其饥寒为之哀，见其劳苦为之悲”的古语，倾注自己的心血、精力和

情感，把脱贫攻坚进行到底。

“只要有信心，黄土变成金。”贫穷不是不可改变的宿命。打赢脱贫攻坚战，还要调动两个方面的积极性。一是调动贫困地区和贫困人口积极性。重视发挥广大基层干部群众的首创精神，引导他们树立“宁愿苦干、不愿苦熬”的观念，靠辛勤劳动改变贫困落后面貌。二是动员全社会力量广泛参与扶贫事业。强化东西部扶贫协作，鼓励支持各类企业、社会组织、个人参与脱贫攻坚，加快形成全社会参与的大扶贫格局。

没有比人更高的山，没有比脚更长的路。十八届五中全会把扶贫攻坚，改成了脱贫攻坚，就是强调到2020年这一时间节点，我们一定要兑现脱贫的承诺，这是不容推辞的历史使命。只要我们立下愚公移山志，把责任扛在肩上，调动各方力量、形成强大合力，就一定能够打赢脱贫攻坚战，为全面建成小康社会做出更大贡献。

（新华社北京12月1日电）

公民文明旅游公约将由“大家定”

据新华社北京12月1日电 “中国公民文明旅游公约大家定”有奖征集活动1日起正式启动，这是国家旅游局加强文明旅游宣传引导、动员全社会共筑文明旅游大环境的重要举措。

按照活动安排，国家旅游局从即日起面向全国征集中国公民文明旅游公约。参赛作品须直观表达在旅游全程中应该遵循的文明行为；导向正确，主题鲜明，既具有中国礼仪之邦的文化底蕴，又能体现民族精神和时代精神；内容贴近实际，纠正当下存在的旅游不文明行为，具有趣味性、传播力和普适性，兼顾国内外游和出境游客；文字须简洁生动，通俗易懂，朗朗上口，字数在300字以内。

据介绍，征集结束后，国家旅游局将组织专业团队结合网络投票进行评选，选出特等奖和一、二、三等奖，获奖者还将获得“文明旅游推广大使”荣誉称号。国家旅游局将在获奖作品基础上提炼润色形成最终版本的《中国公民文明旅游公约》，并在全社会大力宣传。

全国三八红旗手部分人选首次面向社会征集

据新华社北京12月1日电 全国妇联近日发出通知，启动2015年度全国三八红旗手标兵、红旗手（集体）评选表彰活动。本次评选表彰活动将面向全国，评选全国三八红旗手标兵10名，全国三八红旗手300名，全国三八红旗集体200个。

与以往不同，本次评选表彰将采取组织推荐与社会推荐相结合的形式，在以各地各单位、妇联组织自下而上推荐的同时，首次直接面向社会，公开征集部分全国三八红旗手候选人，并从符合资格的人选中，择优评出15位2015年度全国三八红旗手。

据了解，此次面向社会征集自12月1日起，凡是符合条件的女性公民均可以通过个人自荐、他荐，或各级机关、企事业单位、社会组织推荐的形式参与评选。

公众可在12月20日前，登录人民日报网、中国网、央视频、中国妇女网、中国女网，以及“女性之声”手机客户端（APP）和“女性之声”微信公众号等设立的“2015年度全国三八红旗手网络推荐”专题页面下载《全国三八红旗手候选人推荐表》，参



中国大陆首座“慰安妇”主题纪念馆开馆

南京利济巷慰安所旧址陈列馆开馆仪式现场（12月1日摄）。

12月1日，南京利济巷慰安所旧址陈列馆举行开馆仪式并试运行。作为侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的分馆，这里是中国大陆首座经“慰安妇”亲自指认的、以“慰安妇”为主题的纪念馆。中国与韩国有关人士和社会各界群众300多人出席了开馆仪式。

南京利济巷慰安所旧址陈列馆由八幢民国时期历史建筑组成，总建筑面积3000多平方米。陈列馆通过1600多件文物展品、400多块图板、680多幅照片，揭露二战期间日本军国主义对人性的肆意践踏，以及“慰安妇”制度给无辜妇女们带来的苦难、伤痛。

新华社记者 李响 摄

教育部通报4起违反中央八项规定精神问题等典型案件

中央音乐学院院长王次炤被免职

新华社北京12月1日电 教育部党组1日召开视频会，对近期查处的中央音乐学院、北京邮电大学、对外经济贸易大学等3所部属高校4起违反中央八项规定精神问题等典型案件进行通报。

这些案件包括：

一、中央音乐学院党委常委、院长王次炤为其女违规操办婚宴问题。经

教育部党组、北京市纪委研究决定，给予王次炤党内严重警告处分，免去其中央音乐学院党委常委、委员、院长职务；分别给予相关负责人郭淑兰、逢焕磊党内警告处分。

二、北京邮电大学虚列支出套取资金设立“小金库”问题。经教育部党组、北京市纪委研究决定，给予负有领导责任的

北京邮电大学党委常委、副校长杨放春党内严重警告处分，免去其北京邮电大学党委常委、委员、副校长职务；分别给予党委书记王亚杰党内严重警告处分，给予党委副书记王玲和校长施建农党内警告处分。

三、对外经济贸易大学党委常委、副校长刘亚和国际商学院原院长汤谷良违规兼职取酬等问题。经教育部

组、北京市纪委研究决定，给予刘亚党内严重警告处分，免去其对外经济贸易大学党委常委、委员、副校长职务，追缴其违规兼职所得；分别给予党委书记王玲和校长施建农党内警告处分。经对外经济贸易大学党委研究决定，给予汤谷良党内严重警告处分、降低岗位等级处分，追缴其违规兼职所得。